
 

 選擇盧奕‧5‧所向無敵  2024 會計學概要 

 
一、 選擇題：（每題 5 分，共 75 分） 
 1. ( Ｂ ) 「分錄―過帳―試算―調整―結帳―編表」，統稱為 (A)帳務循環 (B)會計循環 (C)

經營循環 (D)營業循環。 

 2. ( Ｃ ) 商業會計法規定，各項會計憑證，除應永久保存或有關未結會計事項者外，應於年度決

算程序終了後，至少保存 (A)一年 (B)三年 (C)五年 (D)十年。 

 3. ( Ｂ ) 主要帳冊及決算表，依商業會計法規定至少要保存 (A)五年 (B)十年 (C)十三年 

(D)二十年。 

 4. ( Ｂ ) 根據借貸法則記入借方的會計要素為 (A)資產增加、負債減少、權益減少、收益發

生、費損減少 (B)資產增加、負債減少、權益減少、收益減少、費損發生 (C)資產增

加、負債減少、權益增加、收益減少、費損發生 (D)資產增加、負債增加、權益減

少、收益減少、費損發生。 

 5. ( Ｄ ) 收入記貸方是因使 (A)資產增加 (B)負債增加 (C)權益減少 (D)權益增加。 

 6. ( Ｃ ) 「借：現金與應收票據，貸：銷貨收入」之分錄為 (A)現金分錄 (B)轉帳分錄 (C)混

合分錄 (D)單項分錄。 

 7. ( Ｂ ) 編製會計報表之根據為 (A)日記帳 (B)分類帳 (C)分錄簿 (D)序時簿。 

 8. ( Ｂ ) (A)日記簿 (B)分類帳 (C)試算表 (D)工作底稿可以反映一個企業在某一特定期間內

某一會計項目增減變動之經過。 

 9. ( Ｂ ) 銷貨付款條件為「2/10，n/30」，即代表： (A)10 天內付款可取得 1%之折扣，最遲第

60 天付清 (B)10 天內付款可取得 2%之折扣，最遲第 30 天付清 (C)10 天內付款可取

得 2%之折扣，最遲第 60 天付清 (D)10 天內付款可取得 1%之折扣，最遲第 30 天付

清。 

10. ( Ａ ) 會計循環指 (A)會計工作自分錄、過帳、試算、調整、結帳、編表止之循環 (B)由現

金、購貨、賒銷迄收款止之循環 (C)商業景氣從復甦、繁榮、衰退迄蕭條止之循環 

(D)企業業務自計畫、執行迄考核止之循環。 

11. ( Ｃ ) 平時之會計程序依序為 (A)分錄、試算、編表 (B)分錄、過帳、編表 (C)分錄、過

帳、試算 (D)過帳、分錄、試算。 

12. ( Ａ ) 所謂營業循環是指下列哪一個循環 (A)由以現金、進貨、銷貨，再回復為現金之循環 

(B)由分錄、試算、過帳迄編表止，週而復始 (C)由以賒購起至以現金償付應付帳款之

循環 (D)由分錄、過帳、試算迄編表止，週而復始。 

13. ( Ｂ ) 下列何者屬交易事項 (A)承諾談成交易時給佣金 (B)業主提取公司商品自用  

(C)訂購貨品  (D)與快遞業簽訂送貨合約。 
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14. ( Ｂ ) 借：應收帳款、應收票據，貸：銷貨收入，此筆分錄是屬於 (A)簡單分錄 (B)轉帳分

錄 (C)現金分錄 (D)混合分錄。 

15. ( Ｄ ) 購入商品$10,000，付現$2,000，餘欠，此項交易為 

(A)單項交易 (B)現金交易 (C)轉帳交易 (D)混合交易。 

 

二、 綜合題：（共 25 分） 
1. 試作下列各小題分錄：（每答 5 分，共 15 分） 

6/1 賒銷商品$100,000 給雅韻商

店，收款條件 2/10、1/20、n/30。 

應收帳款 100,000 

  銷貨收入  100,000 

6/5 賒售給雅韻商店之商品，今退

回$10,000，扣抵貨欠。 

銷貨退回 10,000 

  應收帳款  10,000 

6/15 雅韻商店以現金償還剩餘貨

款。 

銷貨折讓 900 

現  金 89,100 

  應收帳款  90,000 

2. 甲公司賒銷商品$68,000，由於產品規格不符於銷貨當日被客戶退回$28,000，並於折扣期間內

收款，現金折扣 2%，則此收款交易應借記：（10 分） 

$68,000－$28,000＝$40,000 

現  金 39,200＝$40,000×98% 

銷貨折讓 800＝$40,000×2% 

  應收帳款  40,000 

 

 


